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COMPTE-RENDU DE RÉUNION DE LA COMMISSION 

DÉVELOPPEMENT DURABLE  

 

Date : vendredi 26 juin 2023 

Lieu : 3 rue du petit marché, Nièvre rénov’. Clamecy 

Rédacteur : Marie GUILLEMOT 

 

Objet : 

 FHNEE 
 Service CEP 
 Bilan milieu année 
 Préparation COPIL 

 

Personnes présentes : Jean-Jacques MEY / Vincent BERTHELOT / Jany SIMEON/ / Frédéric ZALEWSKI/ Jean-Michel FORGET  

Personnes excusées : Nicolas BOURDOUNE / Brigitte PICQ / Thierry HANEMIAN / Dominique GIRAULT / Guillaume DOURNEAU/ Anne-Marie RUIZ/ Gilles NOEL / Yves 
LAMBLE 

Agents de la CCHNVY : Marie GUILLEMOT / Sonia TETART  

 

Dossiers/Projets Résumé Commentaires  Suite à donner 

 

Rénovation énergétique 
Rénovation énergétique des 

bâtiments publics  

 

Etudes des dossiers : 

 Corvol l’orgueilleux : remplacement des huisseries du bureau de la directrice de 

l’école. 7 460€ de travaux soit 3 730€ de FHNEE 

 Armes : remplacement des huisseries de l’étage de la mairie. 18 600€ de travaux 

soit 9 300€ de FHNEE 

 Marcy : isolation de deux logements communaux. Le sieeen a validé les devis 

(en attente de dépôt de dossier) 

 

Travail réalisé par Marie GUILLEMOT 

(administratif) en collaboration avec Valentin 

TURK (technique), conseiller en énergie partagée, 

au service Patrimoine et Énergies du Syndicat 

Intercommunal d’Energies, d’Equipement et 

d’Environnement de la Nièvre (SIEEEN) 

 

La commission a émis un avis favorable aux 3 

dossiers proposés. Les dossiers de Armes et de 

Corvol seront proposés à la décision du conseil 

communautaire le mardi 20 juin. 

Le dossier de Marcy a reçu un avis favorable du 

SIEEEN pour les devis réalisés. La commission a 

émis un avis favorable de la commission en 

attendant le dépôt officiel du dossier. 

 

Un point des dossiers en attente de facture sera 

effectué en juillet. 
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Service CEP 

La CCHNVY adhère de façon commune pour elle-même et l’ensemble de ses 

communes membres au service du CEP de SIEEEN.  

Coulanges sur Yonne et Lucy sur Yonne adhèrent également de façon indépendante au 

service CEP du SDEY 

 

Afin d’aider les communes de l’Yonne à clarifier et à faciliter l’identification des 

différents acteurs et services dont ils disposent, voici la réflexion des différentes 

possibilités d’adhésions évoquées suite à nos échanges : 

 

 Les 4 communes de l’Yonne adhèrent au service CEP du SDEY, avec une 

convention auprès la CCHNVY qui prendrait en charge les frais d’adhésions, 

 Les 4 communes de l’Yonne restent adhérentes au service CEP du SIEEEN 

uniquement,  

 Coulanges et Lucy adhèrent au service CEP du SDEY uniquement et Festigny 

et Crains restent adhérentes du service CEP du SIEEEN et la CCHNVY prend 

en charge les frais d’adhésions des 4 communes, 

 Coulanges et Lucy adhèrent au service CEP du SDEY uniquement et Festigny 

et Crains restent adhérentes du service CEP de leur choix et la CCHNVY prend 

en charge les frais d’adhésions des 4 communes. 

 

La commission ne donne pas d’avis ferme mais 

suite après plusieurs échanges, la commission 

serait favorable à simplifier et propose aux 4 

communes de l’Yonne que la CCHNVY adhère 

pour eux au SDEY pour eux plutôt qu’au SIEEEN. 

Revoir les délibérations des communes pour le 

transfert de compétences. 

Bilan milieu 2023 

 1 Réunion avec les artisans en mars 2023 

 2 Réunions grand public rénovation énergétique – en mars/avril 2023 

 2 groupes de travail réunissant de 5/6 élus sur des ateliers d’informations qui 

seront suivi d’un plus gros évènement avec des visites en mai 2023 

A venir : 

 Des stands sur plusieurs manifestations 

 Des chroniques radio en cours 

 Achat caméra thermique avec une formation pour Sonia 

 

 

 Rencontre Nationale TEPOS dans les Monts du Lyonnais   

27, 28 et 29 septembre 2023 

Participation prévu du vice-Président et des 

chargées de mission 

Ouvert aux élus qui le souhaitent. 
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Préparation COPIL  

 La démarche TEPos 

o Engagement de la Communauté de Communes Haut Nivernais Val d’Yonne 

dans cette démarche depuis 2013 sur les grands axes suivants : 

Habitat/logement – Energies renouvelables – Alimentation/circuit court – 

Mobilité/transport 

o Réduire la consommation énergétique du territoire tout en augmentant la 

production d’énergies renouvelables, 

o Engagement des Vaux d’Yonne – Territoire précurseur, 

o ADEME BFC accompagne 19 territoires TEPOS sur la Région Bourgogne-

Franche-Comté 

 Actions menées de 2021 à 2023 

o L’antenne local d’accompagnement du HNVY (Sonia TETART): 

 389 contacts téléphoniques et 696 rendez-vous physiques à l’antenne 

 Travail conjoint avec l’ALEC et l’ANAH-SOLIHA avec des 

permanes uns fois par mois 

 20 Permanences mensuelles à Varzy et Entrains  

 10 commissions FNAME 

 Communication et sensibilisation sur la précarité énergétique 

(mission locale, chantier d’insertion, stand sur des manifestations et 

chroniques radio flotteur) -> Comment choisir un logement ? Atelier 

de lecture de factures 

 Réunion d’échanges avec les artisans RGE du HNVY : aides à la 

rénovation 

 Réunion publique pour les propriétaires bailleurs et occupants : aides 

à la rénovation 

 Avoir un maximum de relai pour que les particuliers sachent vers qui 

se tourner 

o FHNEE : 

 2021/2022 : 6 communes – 44 195€ FHNEE 

 Mi 2023 : 3 communes – 23 030€ FHNEE 

 Revoir le règlement d’intervention du FHNEE (plus incitatif-aides 

petites communes- actualisation des critères énergétiques sur la base 

des CEE) 

 Mise au point des compétences CEP des communes de l’Yonne avec 

le SDEY  

o Eclairage public : 

 46 luminaires en LED de plus en 1 an sur les communes de la Nièvre 

du HNVY (2% d’augmentation)  

 197 luminaire en LED sur les 4 communes de l’Yonne 

 Opération extinction collective de l’éclairage public ? A valoriser les 

actions déjà réalisées 
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o Production ENR 

 Panneaux photovoltaïques : 5 en cours (Solvay-au sol sur friche 

industrielle, Leclerc- Ombrière, Dornecy – Agrivoltaïsme et au sol 

sur ancienne carrière, Entrains – Agrivoltaïsme) 

 Eolien :1 déjà existant + 1 en étude Marcy  

 Réseau de Chaleur et chaufferie bois : 3 déjà existants + 2 en cours 

(Varzy et Entrains) + 1 en prévision (Clamecy) 

 Hydroélectricité :0 

 Méthanisation :0 

o Circuits courts alimentaires 

 2021 : 

o Suite du dispositif les générateurs GBFC (active 58) : visite 

des Jardins de la Croisière  

o Clamecy : Projet de jardin de régie pour alimenter les 

cantines des écoles primaires et maternelles et EBE 

 2022 : 

o Recensement des restaurations collectives 

o Suivi du Plan Alimentaire Territorial du Pays Nivernais 

Morvan (PNM) 

 Présentation du Plan Alimentaire Territorial du PNM 

 Une cartographie des terrains communaux pouvant accueillir des 

activités agricoles est disponible et peut être présenté aux élus. 

 La continuité de la stratégie TEPos 

La dynamique TEPos en convention avec l’ADEME s’arrête en octobre 2023. Il est 

important de pouvoir poursuivre cette dynamique mais de façon plus ambitieuse et 

engagée de la part de la collectivité. 

o Bilan du plan d’action réalisé 

 Point fort :  

 L’habitat et logement (présence de Sonia) 

•  Patrimoine des collectivités (FHNEE) 

• L’état des lieux des projets ENR 

 

 

 

 

 La Méthanisation est complexe à mettre en 

œuvre, plusieurs questions sont soulevées sur 

l’alimentation de celui-ci et des désagréments 

(odeur, flux…) 

 Hydroélectricité : le SIEEEN avait été 

contacté par un privé sur Clamecy mais pas de 

suite – peu de rentabilité due au problème de 

débit. 

 

 

 

- Un atelier de transformation avec un 

agriculteur est en cours – magasin de 

vente directe  

- Un lieu de vente direct au château du bois 

à Entrains 



5 

 

 Point faibles :  

• La gouvernance (changement de technicien) 

• L’implantation ENR 

• L’urbanisme 

• Le développement économique (changement de technicien) 

 

 Et maintenant ?  

2 possibilités pour continuer d’impulser la démarche TEPos: 

o Construire la stratégie seule sans accompagnement en fixant des gros 

objectifs  

o Construire une stratégie avec l’accompagnement de l’ADEME en participant 

au programme Territoire Engagé Transition Ecologique  

 

 

Le Programme Territoire Engagé Transition Ecologique : 

Label National – porter par l’ADEME 

 Composé de 2 référentiels : Climat-air-énergie et économie circulaire 

 Accompagne et soutien un conseiller pendant 4 ans  

Le label Climat – Air – Énergie comporte 500 points, répartis sur 6 domaines. 

Les niveaux de labels correspondent à des pourcentages de réalisation (rapport entre les 

actions réalisées et le potentiel d’actions maximum de la collectivité) : 

1 étoile : en processus 

2 étoiles : 35% des points (anciennement CAP Cit’ergie) 

3 étoiles : 50% des points (anciennement Cit’ergie) 

4 étoiles : 65% des points 

5 étoiles : 75% des points (anciennement Cit’ergie GOLD) 

 https://youtu.be/gAc_B6j1qcY 

  

- Que va nous apporter ce conseiller ? 

- Des soutiens financiers ? 

 

https://youtu.be/gAc_B6j1qcY

